

三十而立 智赢未来

三季度全市卫生城市管理评比 高新区这项工作得了个全市第一!



郑州高新区:擦亮河南“双创”品牌

□河南日报记者 李保平

10月15日,“以色列创新创业经验分享交流会”在郑州高新区金融广场举行。河南省发改委高技术处调研员郭延东、郑州高新区深化改革领导小组副组长周爱荣等嘉宾和来自全国的14只国家战略新兴产业引导基金及达晨创投等投资机构负责人欢聚一堂,与以色列跨境创新平台StartupEast创始合伙人Omri先生一行就“双创”话题展开深度对话,精彩的观点、幽默的发言获得大家阵阵掌声。

作为连续举办4年“双创活动周”的一部分,如何避免使“双创”流于形式?如何使“双创”焕发新机?如何使“双创”更接地气?更好地服务我省高质量发展,是社会各界都关注的焦点话题。

搞“双创”,要培育好平台

几乎所有高新区、经开区、集聚区都会说,我们都建有“双创平台”,怎奈何活力不足,成果不丰。

反观郑州高新区的双创平台,已经“遍地开花”,在高新区范围内遍布着大大小小数十家专业园区,国家大学科技园东、西园区,河南省软件园区、863软件园等,每家园区都有双创平台,都有自己的双创队伍,在管委会统一部署下,形成了活力四射的创新队伍。

这些“双创”团队集聚优惠政策,吸引创新人才,管委会拿出真金白银扶持入驻企业发展,对外,针对企业需求迫切的问题,开展美国行、日本行等活动,学习先进经验,对接先进技术。

高新区挂牌服务协会组织的为期9天7晚的以色列科技创新游学之旅,在考察过程中,收获很大,专门邀请在以色列StartupEast负责人Omri先生到河南座谈交流。

所以,要想搞好“双创”,必须有更大的参与面,号召专业园区、企业等社会各界积极参与,政府给予大力支持,尤其要以最高标准建立专业队伍,搞好孵化器建设。

搞“双创”,要调动当地企业积极性

“双创”不是绣花枕头,不是图时髦、图流行,而是实实在在的商业行为,有投入、有产出,这样才能环环相扣,创新发展。

在“双创”发展中,调动当地入驻企业的积极性是关键一环,很多园区的“双创”打出大学生、互联网等标签,举办时热闹异常,一过去冷冷清清,就是因为黏性不够,没有解决企业需求。

郑州高新区挂牌服务协会依靠精准服务,吸引了400多家会员单位,根据各会员的不同需求,开展项目路演、资金对接等深层次活动,不但得到企业的称赞,而且壮大了协会队伍,使自身得到发展,获得全国关注。

郑州高新区财政金融局金融办主任周伟介绍,高新区致力于搭建“一体两翼六平台”科技金融服务平台:“一体”,郑州高新区产业发展引导基金;“两翼”,政策性金融体系、直接融资和间接融资金融体系;“六平台”,科技金融广场、科技银行、金融大数据平台、知识产权交易平台、技术交易平台、新三板资本产业园。记者在新开放的郑州高新区金融广场看到,整栋楼办公面积约为20000平方米,其中金融广场使用面积约6000平方米,设施齐全、交通便利。随着金融类企业的入驻,必将大大提升高新区金融类企业的集聚能力。

搞“双创”,效果显著

郭延东在发言中介绍,我省“双创”呈现蓬勃发展态势,一是市场主体不断壮大。今年上半年,河南市场主体增速达17.9%,总数达到536.1万户,居全国第五位、中部六省第一位。培育创新龙头企业100家,高新技术企业达到2270家,我省拥有国家级创新平台158家,省级以上创新平台突破3000家。2017年全省专利申请量首次突破10万件,同比增长26%。目前,全省4家“国家双创示范基地”、69家“省级双创基地”加快建设,建成省级以上科技企业孵化器、众创空间、大学科技园等孵化载体326家,“双创”孵化链条不断完善。

本报讯 10月15日,郑州市爱卫办召开2018年第三季度卫生城市管理工作讲评会议,会议对全市第三季度卫生城市管理工作考评排名进行了通报。高新区荣获各县市(区)、开发区组评选第一名,并获红旗一面。

高新区梧桐办事处、石佛办事处各夺得“郑州市卫生城市管理工作”流动红旗一面。梧桐办事处在“全城清洁”9月份行动考评中,勇夺全市109个乡镇办事处第一。记者 孙庆辉 文/图

梧桐办事处 夺得全市109个乡镇办事处第一

梧桐办事处夺得“郑州市卫生城市管理工作”流动红旗,同时,在“全城清洁”9月份行动考评中,梧桐办事处在全市109个乡镇办事处中位列第一。这是自2017年下半年以来获得的卫生创建的第四面红旗。

横亘在如此亮眼成绩之前的,是2017年4月份被市“双迎攻坚”月考评排名的一面黑旗,梧桐办事处党委书记徐鸿科并不避讳谈及这段“黑历史”:梧桐办事处地处高新区的起步区、核心区,区域内存在大量老旧小区和街道,本就是垃圾肆虐的“重灾区”,再加上辖区内存在与原中原制药厂“飞地”交界难以判定责任主体的问题,在交界处卫生管理难度大,垃圾积存问题被接通报2017年4月份被市里评为黑旗。

针对辖区内存在问题,办事处主动请市、区两级爱卫办有关领导和专家帮助“把脉问药”,通过组织业务培训、现场模拟考评、难点部位精准帮扶整治等方式,坚持“一线工作法”,切实抓好卫生创建管理工作的方方面面。

针对辖区内老旧小区多、物业滞

后,个别居民将绿地改为自家菜地等难题,工作人员走入社区每一户人家发动群众,晓之以理、动之以情,并在小区内部大量修建充电桩。铁路、河渠沿线容易出现偷倒垃圾、偷建违章建筑等影响环境卫生的行为,办事处便成立治理小组专门监管防控、网格化作业,及时清理沿线各种垃圾杂物、拆除违章建筑、关停废品收购站、覆盖防尘网。

针对部分“六小”门店尚未办理食品经营许可证、后厨或门店环境存在卫生隐患等问题,工作人员挨家挨户发放宣传手册、督促其整治,手把手帮助未办证的门店申请材料。同时,加大卫生创建宣传力度,在街道、灯箱、围挡、墙体、显示屏设立公益广告,聘请专业人员在街道墙体上绘制多彩生动的文化彩绘,营造浓厚的健康城市创建氛围。

在去年“全城清洁”月度评比中,梧桐办事处连续两次获得红旗,在今年含金量更高的季度评比中,一、三季度各斩获一面红旗,又取得9月份单项评比第一名的成绩。

石佛办事处 找差距、补短板、强管理

石佛办事处高度重视,多次召开国家卫生城市创建工作动员部署会议,采取挂牌督办、限时整改、建立台账、逐项销号等措施,快速提升城市管理能力和水平。2018年第三季度,石佛办事处喜获国家卫生城市管理工作考评第四名的好成绩,荣膺“郑州市国家卫生城市管理工作”流动红旗。

按照《国家卫生城市标准》和《河南省国家卫生城市考核细则》,石佛办事处对市容环境卫生、占道经营和店外经营治理、居民小区管理、清扫保洁和垃圾清运、建筑工地管理、城中村和城乡接合部的治理、食品安全、重点场

所等内容开展专项行动,按照市爱卫办、管委会的要求,积极落实各项管理措施和制度,做到组织不撤、力量不减,日常工作有人管,巩固国家卫生城市工作成效明显,得到了市爱卫办的认可。

“锲而不舍,金石可镂”。卫生城市管理工作的成绩来之不易,石佛办事处将不骄不躁,提高站位,坚持“创建为民、创建惠民”,进一步增强卫生城市创建巩固的使命感和紧迫感,找出存在的差距、问题,采取行之有效的措施补齐工作短板,继续严格贯彻落实各项工作,营造整洁、优美的宜居环境。

应对中美贸易摩擦,河南饲料行业“危中有机”

2018秋季饲料原料行情峰会举行

本报讯 10月20日,一场行业顶级盛会——2018秋季饲料原料行情峰会在郑州举办,近200家饲料工业企业代表齐聚郑州。峰会的主题是“金秋畅享·粕众长”。

本届大会由中原饲料采购俱乐部、河南联农科技有限公司主办。中储粮油脂有限公司、中国供销粮油有限公司、正大集团、鲁花集团、禾丰集团、中华粮网等96家大型企业代表参加了本次峰会。

当天的峰会可谓星光熠熠,“豆粕王”吴洪涛曾是CCTV证券频道特约评论员。中储粮油脂市场研究中心总监张平长期从事谷物油脂油料市场研究工作,对

国内外粮油供需状况、期现价差和进口套保等有着独到见解。

会上,吴洪涛、张平等分别就豆粕市场投资机会、全球大豆供应及价格走势分析等主题进行了演讲。

中美贸易战背景下,豆粕、玉米等原料价格将如何演绎?当天,峰会进行了两场关于豆粕和玉米的专题对话。

河南联农科技有限公司总经理王晓贺介绍,作为峰会的组织者,为大家提供这个广阔的交流平台,尤其是面对如此复杂的形势,是个不小的挑战,但也是机遇。记者 孙庆辉